CMb _— Ceknus “HU3ToK’
Beaukaencko MmareMaTuuecko cberesanue 26. 04. 2008. - 3kiaac
Bpemero 3a pemapade ¢ 120MunyTH.
Peraament: Besika 3agava ot 1 no 15 uma camo enuH BepeH otroBop. “/Ipyr orroBop” ce mpuema 3a pelieHue camo
npu oTéesisI3aH BepeH pe3yarar. 3agauyure ot 1 10 5 ce onensiBar ¢ no 3 Touku, ot 610 10c¢ mo 5Touku mor 1110 15¢
no 7 TOYKH.
Oprann3atopurte Bu moxeyaBar ycmex !

3ap. 1 Kow ot 3HauuTte <, >, = TpsibBa Aa ce NoCTaBW Ha MACTOTO Ha Kpbryeto? 1M.— (2 gm.-5 cm.) O 6 am.+20 cwm.
A) > b) < B) <wvnn = M) opyr oTroBop

3ap. 2 Konko nbTu Wwe ce yBenuyn obukorkaTa Ha KBagpaTt ako cTpaHaTa My Cce yBenuym Tpu
nbTn?

A) 12 b) 3 B) 9 M) opyr oTroBop P 1]
3an. 3 OT noHedenHuk Ao neTbk Minus npaesun mapteHuun. Muvpeua geH Hanpasun 5
MapTeHULUW, a BCEKM criefBaly, AeH n3paboTsan KONKOTO npeauwiHua aeH u owe 5. Korko
MapTEHULM € HanpaBwi B YETBbPTbK?

A) 4 B) 25 B) 20 N apyr otroBop
3ap. 4 BbB BCSKO KBagpaTye Ha KbLUMYKaTa MMa CKkpuTu no aee sinua. Konko ca ckputute sinua?

A) 4 B) 6 B) 10 M) opyr otroBop
3ap. 5 MeaH ce e aBwxumn no mapwpyT A,B, C, a lNeTtbp no mapwpyt C, D, E, F. Ko oT gBamaTa e nammHan no-ronsimo
pascTosiHue? 3 5 21 4

A) VBaH B) Metbp B) paBHu pasctosiHua ) gpyr oTroBop ' ' . |
3ap. 6 TaHsa 3acaguna ¢ UBeTs TbMHUTE yyacTbum, a Mumn — ceetnute. Kosi ot agete we  * g CENCNE L
n3nonaea noesevye meTpa Ten, 3a Ja orpagv 3acageHuTe OT Hes y4acTbun? v .

A) TaHs B) Mumn B) He moxe pa ce onpegenun [) gpyr oTroBop " m

- | o

3an. 7 Munka cnoxuna no efHa Yalla BbB BCEKM bIbfl HA NpaBobrbiiHa Maca. Cnepn Toea
NpoAbIKNNG Aa Hapexaa Taka, Ye Ha Bcska cTpaHa aa uMa no 4 yawu. Konko Har-marnko Jawmv e Hapeguna?
A) 16 B) 12 B) 8 M) opyr oTroBop

3ap. 8 XXutenute Ha ganeyvHa nnaHeTa nuwar Ha e3uka JYMLUN. PasrneganTe Kak ce npeBexaar u3pedeHmsTa ot
ownrapcku Ha JYMLU v npeeegete A3 CbM MATEMATWK.
A3cbMm ydyeHuk. @ % 0
Ton e matemaTnk. Q A g
A3 CbM yMEH. @ Zw
A @ZQ B) Q Z y Bl @ z y N gpyr otroBop

3an. 9 Ako AceH cu kynu 15 Badhnu e My ocTaHaT napu 3a NONOBUH KO3YHaK. TOM CU Kynun NOMOBUH KO3YHaK U My
ocTtaHanu 3nB. Kornko cTpyBa egHa Badna?
A) 20 cT. B) 5crT. B) 30 cT. M) opyr oTroBop

3ap. 10 Korko e nomny4mm ako KbM Hal-MarnkoTo ABYLMAPEHO HEYETHO Yncrno npubasmm cbopa oT undpuTte My 1
nomnydeHarta cyma yMHOXuM ¢ 6pos Ha 6ykBuTe B gymarta YCIEX?

A) 55 B) 65 B) 50 M) opyr otroBop
3aa. 11 Enn uma 8 6oagucann aua. Ouan nma nonosmnHata ot 6pos Ha sanuaTta Ha Enu. BaHs nma TonkoBa sinua, KONKoTo
€ NoJIoBMHAaTa Ha MosioBMHaTa Ha siiuaTta Ha Ouaun. Konko aiua oo umar Tpute mommdeta?

A) 14 B) 24 B) 13 N apyr otroBop

3an. 12 TemnepaTypata Ha CTedko korato e 3apas e 37°. KoraTo ce pa36onsn oT rpun Nbpeus AeH Temnepatypata My

ce noemwuna ao 40°. Nanun cu nekapcteata v T8 cnagHana ao 37°. Mpes BTopus AeH oT 6onectTa ce nosuwmna Ao 39° u

cnep neveHvneTo cnagHana oTHoBo A0 37°. Komnko mbTu B NPOAbIIKEHME Ha Tesn 2 eHa TepMOMETbPbT e nokassan 38°?
A)5 B) 3 B) 4 M) opyr otrosop

3ap. 13 VBo vrpan nobrmarta e KOMMKTbPHA Urpa HenpekbcHaTo 40 aeHa. MNbpBuAT aeH e 6un 28 despyapwm 2006r. —
BTOpPHMK. Ha ko aata v B KoM AeH OT ceagmuuaTa e urpan 3a nocrnegeH nbt?
A) cbb6oTa 08.04.06 B) BTOpHUK 8 anpun B) netbk 07.03.06 N gpyr otroBop

3ap.14 B 7yaca u 15 muHyTun 6awarta Ha bopko Tpbrea Ha pabota. Cnea 42 MuHyTK cecTpa My Tpbrea 3a yuunuulie. Cnepa
owe 1 yac n 18 MMHYTU n3nn3a Maika My 1 To ocTaBa cam B KbLuu. B konko yaca bopko octasa cam?

A) 104. M 15MrH. B)94. n 15 MmH. B) 94. 1 22 MUH. N opyr otroBop
3aa. 15 3a 40 muH ToHum 6osiancea 10 anua. 3a 30 muH Jlopa 6osancea 6 anua. Konko anua we 6osgucaT gBeTe 3aedHo 3a
20 MUHYTN?

A) 16 b) 8 B)9 M) opyr otrosop



OTtroBopum: 3ag. 1 A); 3ag.2b); 3ap.3B); 3ap.41)8; 3an.5 A); 3ap. 6 b); 3ag. 7 B); 3ap. 8 B); 3ap. 9 A);
3ap. 10 B); 3ap. 11 B); 3ap. 12 B); 3aag. 13 A); 3ap. 14 B); 3aa. 15 B)

Pemenust Ha 3agadyuTe 3a TPETHA KJac

3an.1 JlaBata ctpana e paBHa Ha 100cMm- (20cm — 5cm)= 100cm — 15¢m = 85¢m

Hsicuarta ctpana € 60cm + 20cm = 80cMm . Bepuusr otrosop € 85cm > 80c¢wm.

3an.2 Ako cTpaHara Ha KBajaparta o3HayuM ¢ X. O6ukonkata My € 4.X. AKO yBEeIMYUM CTpaHaTa My 3IIbTH,
obukonkata my mie ctade 4.3X = 12X. O6ukoikara ce yBenudana 3 IIbTH.

3an.3 BbB BropHUK e nzpaborun 10maprenunu. B cpsaa e uzpadbormn 10 + 5 = 15maprenunu. B
YETBBPTHK € u3padotun 15 + 5 = 2QuapTeHunmy.

3an.4 KBagparuerara ca yetupu Ha OpoW, T.e. CKpUTHUTE siflia ca 8.

3an.5 Ban e u3munan AB + BC = 3 + 5 = 8Ilersp ¢ usmunan CJ{ + IE + EF =2 + 1 + 4 = 7[IpTaT
U3MHHAT 0T VIBaH € mo-IbJbr.

3an.6 Tans e u3non3pana 14 MeTpa Tei 3a OrpakJaaHe Ha ydacTbluTe cu, a Mumu 20 meTpa.

3an.7 Mwuika e cloXuia 1o 2 4aiiy B YeTHPHUTE bI'bja Ha Macata. OOmIo e Hapenuia 8 gamim.

3a1.8 ChIOCTABSMKY TyMUTE HAa OTJACITHUTE U3PEUCHHS OTKPHUBAME KakK ce IPEeBEXk/1a BCsIKa OT JyMuTe.A3--@
CbM-) ydeHHK-O TOH-Q e-A Marematuk-y ymeH-o. U3peuenunero ce A3 CbM MATEMATHUK ce
npeBexaa @Y vy

3an.9 15Badau crpyBar 3 neBa=300cTOTHHKH, T.€ eaHa Badua cTpyBa 20 CTOTHHKH.

3an.10 Hait-mankoro HeyeTHO aByrudpeno uncio € 11.Ksm Hero mpubdassMe 2 u momydaBame 13.
YMHOkaBamMe To 1o 5 u nmoy4aBame 65.

3an.11 unu uma 4 siina. Banas uma 1 siine. OOmio sitiata nm ca 13.

3an.12 oM ce e pa3bomnsan ot 37 rpanyca TemieparypaTta My ce e yBenuuuia u e cranana 40rpaayca. Ilpu
cragaHeTo 10 37 rpagayca OTHOBO 3a BTOPH IThT MOKa3Ba 38 rpamyca. BropusT nen mak ce mopummia a0 39
rpaayca u cnana a0 37 rpaayca T.e. oka3Ba omle ABa mbTh 38 rpamyca. OO0 3a ABaTa eHa TEPMOMETHPA
nokaszBa 38 rpamayca 0010 YETUPH ITHTH.

3an.13 Mecen deBpyapu nipe3 2006roarnna uma 28 neHa, 3a1oTo TS He € BUCOKOCHA rojinHa. Mecell MapT -
31 nena. Uetupunecerust neH e croota 08.04.2006 01uHa.

3an.14 Cecrtpara Ha bopko Tparsa 3a yunnuiie B 7 yaca u 57 munytu. Maiika My u3nusa cien lyac u 18
MUHYTH T.€. B 9uaca 15 munytn u ToraBa bopko ocrasa cam.

3an.15 3a 40 mun. mowm 6osaucea Tonn 10siina , 3a 20 muH. 1me 6osauca S sitna. Jlopa 3a 30 MuH.
Oositucsa 6 siina, 3a 10 MuH.- 2 siina, a 3a 20 muH. -4 siina. /[samata 3a 20 MuHyTH 11e ca 6osucanu 9 sifna.



